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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE AUX-QUATRE-VENTS 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 4 octobre 2022 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS  

 

Isabelle Boileau 

Karine Chouinard 

Mélany Duval 

Sara Lemelin 

Lise Paquet 

Nathalie Picard 

Julie Théorêt 

Frédéric Racicot 

Sylvie Trudeau 

Stéphanie Veilleux 

Élyse Therrien-Querry, substitut au CÉ 

 

 

PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

 

Sandra Thibeault, directrice 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La directrice, Madame Thibeault, accueille les membres, constate le quorum et ouvre 

la séance à 18h49. 

 

 

2. ÉLECTION DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 

 

Sylvie Veilleux propose et Élyse Therrien-Querry seconde Nathalie Picard. Elle est 

élue représentante au comité de parents pour l’année 2022-2023 à l’unanimité par 

tous les membres de l’Assemblée.  

 

Félicitations à Nathalie! 
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3. ÉLECTION DU REPRÉSENTANTS SUBSTITUTS AU COMITÉ DE 

PARENTS 

 

Élyse Therrien-Querry et Stéphanie Veilleux sont élu(e) substitut au comité de 

parents pour l’année 2022-2023 à l’unanimité par tous les membres de l’Assemblée.  

 

Félicitations à Élyse et Stéphanie! 

 

4. ÉLECTION DE LA PRÉSIDENCE 

 

Frédéric Racicot propose Karine Chouinard et secondé par Mélany Duval. Karine est 

élue président(e) pour l’année 2022-2023 à l’unanimité par tous les membres de 

l’Assemblée.  

 

Félicitations à Karine! 

 

 

5. ÉLECTION À LA VICE-PRÉSIDENCE 

 

Karine Chouinard propose Nathalie Picard comme vice-présidente et Lise Paquet 

seconde. Nathalie est élue à la vice-présidente pour l’année 2022-2023 à l’unanimité 

par tous les membres de l’Assemblée.  

 

Félicitations à Nathalie! 

 

 

6. SECRÉTARIAT DES RENCONTRES 

 

Mélany Duval propose et Frédéric Racicot seconde que Nathalie Picard s’occupe du 

secrétariat.  

 

 

7. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Aucun ajout n’est proposé. 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Isabelle Boileau. 

 

 

8. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 

14 JUIN 2022 

 

Quelques coquilles doivent être apportées. 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Isabelle Boileau.  
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9. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 

 

Mme Thibeault nous parle de la sécurité routière. L’ajout d’une brigadière à la 

traverse piétonnière fait l’unanimité chez les parents et les enseignants. Il s’agit d’un 

projet pilote. 

 

 

10. Retour sur l’Assemblée générale des parents  

 

Karine Chouinard mentionne que l’Assemblée générale des parents a été tumultueuse 

à cause de la présence de certains parents venus pour discuter de la reconstruction 

de l’école. Elle demande aux nouveaux parents du Conseil d’établissement leur écho, 

leur compréhension du fait qu’il a été mentionné que la direction et le Conseil 

d’établissement n’a aucun pouvoir quant à ce dossier. 

 

On suggère que l’Assemblée générale des parents de 2023 se déroule encore la même 

journée que la réunion de parents. Toutefois, on suggère de ne pas être dans un local 

utilisé après l’AG. 

 

 

11. OPP 

 

L’OPP a été créé à la toute fin de l’Assemblée générale des parents, chapeauté par 

Mélanie Boisclair.  

 

 

12. Moyens pour publiciser les rencontres du CÉ 

 

Les dates seront partagées sur le site web de l’école. 

Stéphanie Veilleux propose qu’on envoie un courriel aux parents pour annoncer les 

membres qui composent le CÉ, le calendrier des rencontres, la marche à suivre si 

les parents veulent assister comme public et pour aviser que les procès-verbaux du 

Conseil d’établissement sont sur le site web de l’école. 

 

 

13. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE (révision et mise à jour - adoption) 

 

Reporté au prochain CÉ 

 

 

14. DÉNONCIATION DE CONFLIT D’INTÉRÊT DES MEMBRES 

 

Mme Thibeault demande aux membres de remplir la dénonciation de conflits 

d’intérêts, s’il y a lieu. 
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15. CALENDRIER DES RENCONTRES 

 

Proposé par Mélany Duval et secondé par Lise Paquet. 

 

16. DOCUMENTATION PAPIER OU NUMÉRIQUE 

 

Mélany Duval demande la documentation papier (ODJ et P-V seulement). 

 

 

17. POUVOIRS ET FONCTIONS DU CÉ (information, documents joints) 

 

Mme Thibeault nous a envoyé par courriel le tableau des pouvoirs du Conseil 

d’établissement. 

 

 

18. RAPPORT ANNUEL 2021-2022 DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 

Proposé par Jullie Théorêt et secondé par Mélany Duval. 

 

 

19. PAROLE À LA DIRECTION 

 

19.1 Budget CÉ (adoption) 

 

Pour l’année 2022-2023, un budget de 392$ est attribué. Il est suggéré de 

conserver ce montant pour souligner l’implication des membres du CÉ lors de la 

dernière rencontre de ce dernier, en juin 2023, à moins d’un besoin sporadique. 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Sylvie Trudeau.  

 

 

19.2 Cahiers d’activités en anglais 

 

Ces cahiers doivent être commandés par l’école et facturés aux parents. 

Pour les parents des élèves de 1e année, cela représente un coût supplémentaire de 

13,46$ et pour ceux des élèves de 3e-4e-5e-6e, de 14,43$. 

 

Proposé par Nathalie Picard et secondé par Mélany Duval. 

 

19.3 Marché de Noël 

 

Tous les élèves de l’école participeront à la fabrication des objets qui y seront 

vendus. Le conseil d’élèves décidera de la façon dont l’argent amassé sera dépensé. 

 

Proposé par Sylvie Trudeau et secondé par Mélany Duval 

 

 

 

 



Page 5 sur 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

272CÉ2022-10-04-

011 

 

 

 

 

 

272CÉ2022-10-04-

012 

 

 

 

 

 

272CÉ2022-10-04-

013 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.4 Formation pour les membres 

 

Les liens de formation pour les membres du conseil d’établissement se retrouvent 

sur l’ordre du jour d’aujourd’hui. 

 

 

19.5 Politique alimentaire 

 

Les membres du CÉ accordent l’autorisation à la direction et le personnel de 

l’école de déroger, à certaines occasions, à la politique alimentaire. 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Stéphanie Veilleux. 

 

19.6 Sondage aux parents 

 

Madame Thibeault présente les activités éducatives pour l’année scolaire 2022-2023. 

Le sondage sera envoyé aux parents. 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Sara Lemelin. 

 

19.7 Groupe 991 : marche le 13 octobre 

 

Les élèves du groupe 991 feront une marche de 2 km près de l’école le 13 octobre 

prochain pour profiter des couleurs de l’automne. 

 

Proposé par Sylvie Trudeau et secondé par Stéphanie Veilleux 

 

 

20. PAROLE AUX ENSEIGNANTS 

 

C’était une belle rentrée, un beau début d’année. 

 

 

21. PAROLE AU SERVICE DE GARDE 

 

Service de garde 2022-2023 

Cette année, il y a 357 enfants inscrits au service de garde et au service de dîneurs. 

 

EMPLOYÉS : 

Service de garde 

MATIN : Il y a 5 éducatrices et 1 surveillante d’élèves. 

DÎNER : Il y a 15 éducatrices. 

FIN DE JOURNÉE : Il y a 12 éducatrices et 1 surveillante d’élèves. 

 

Service de dîneurs 

DÎNER service de dîneurs : Il y a 2 surveillantes d’élèves. 

 

Il y a 2 TES qui travaillent au service de garde et au service de dîneurs : une à la période 

du dîner et l’autre à la période de fin de journée. 
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Il y a une agente de bureau qui aide la technicienne le mercredi en après-midi. Il y a, donc, 

aussi, une technicienne en service de garde. 

 

HOP HOP 

L’application HOP HOP qui permet de faire préparer son enfant avant de venir le chercher 

est de nouveau offerte cette année. Ce service a débuté quelques jours après la rentrée 

scolaire. 

 

TRAITEUR 

Le traiteur « Les petits chefs » offre aux parents des repas pour leurs enfants. C’est un 

service indépendant du service de garde. Pour toutes informations, veuillez les contacter : 

https://lespetitschefssa.com/      450 812-8334            info@lespetitschefs.com 

 

21.1 Sorties lors des journées pédagogiques 

 

Journée pédagogique du mercredi 21 septembre 2022 

Plusieurs activités ont été animées par les éducatrices selon les locaux attribués durant la 

journée. 

 

Journées pédagogiques/sorties 2022-2023 

Madame Boileau présente les thématiques des journées où ce sont les éducatrices qui 

animeront les activités et des sorties qui seront offertes lors de certaines journées 

pédagogiques. Lorsqu’il y a une sortie, le service de garde à l’école est également offert. 

Un lien FORMS est envoyé aux parents, et ce, pour chaque journée pédagogique. Le 

résumé des journées pédagogiques (activités thématiques et/ou sorties) sera déposé sur le 

site internet de l’école. Les dates limites seront indiquées sur ce document.  

 

Proposé par Julie Théorêt et secondé par Sylvie Trudeau.  

 

21.2 Règles de fonctionnement 

 

Présentation des règles de fonctionnement modifiées puisque le ministère de l’Éducation 

a déposé, le 22 juin 2022, les modifications du Règlement en service de garde. 

 

FONCTIONNEMENT EN FIN DE JOURNÉE 

Il est demandé aux membres du conseil d’Établissement de modifier la procédure, en fin 

de journée, afin d’optimiser la sécurité des enfants. Voici le résumé : 

• PRÉSCOLAIRE : De 14h52 à 15h30, les parents devront se présenter à la porte 

principale afin de venir récupérer son enfant. 

• De 15h30 à 15h40 : La porte du SDG (rue Marie-Curie) sera verrouillée. 

De plus, l’application HOP HOP ne sera pas disponible lors de cette 

période. Pendant ces 10 minutes, les enfants seront en transition de l’école vers 

le service de garde. AUCUN enfant ne pourra partir du service de garde pour une 

question de sécurité. 

Dès 15h40, les portes seront déverrouillées afin de venir récupérer son enfant, et ce, 

jusqu’à 18h. 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Mélany Duval.  

 

tel:450-812-8334
mailto:info@lespetitschefs.com
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21.3 Danse de Noël 

 

La danse de Noël sera de retour cette année.  

Date à confirmer : vendredi 25 novembre, ou vendredi 2 décembre. La danse a lieu en 

soirée (18h30 à 21h).  

3$ pour les amis de la maternelle, de 1re et 2e années de 18h30 à 19h30.  

5$ pour les 3e années et plus de 19h30 à 21h. 

L’organisme ciblé est la Maison de l’Entraide afin de redonner à notre communauté. 

Tous les parents de l’école (même ceux dont les enfants ne vont pas au service de garde 

ou au service de dîneurs) recevront un courriel avec toutes les informations reliées à cet 

événement. 

 

Proposé par Sylvie Trudeau et secondé par Julie Théorêt.  

 

21.4 Pantoufville 

 

Pantoufville est de retour cette année! 

 

Qu’est-ce que cela signifie?  C’est une journée remplie d’activités dans le gymnase qui est 

alors transformé en ville. Nous pouvons y retrouver : bibliothèque, restaurant, fleuriste, 

animalerie, hôpital, bijouterie, centre d’entraînement, crémerie...  On peut aussi se rendre 

dans un kiosque pour recevoir une manucure, un tatouage, un massage ou se faire coiffer. 

Bref, tous les services que l’on retrouve dans une ville peuvent exister à Pantoufville.  

 

Les mois précédant la journée pédagogique, les enfants de tous les groupes fabriquent des 

articles pour Pantoufville. Les groupes confectionnent des fleurs diverses, des bijoux de 

toutes sortes, des affiches pour annoncer les magasins et les prix des services offerts, des 

articles pour le magasin général… 

 

C’est une journée où beaucoup de matériels sont achetés parce que les enfants font 

diverses fabrications avant la journée ET qu’ils peuvent en fabriquer pendant la journée 

même. Par exemple : les enfants fabriqueront des bijoux (boucles d’oreilles, bracelets, 

colliers) afin de les vendre lors de l’événement, mais ils pourront aussi se fabriquer des 

bijoux la journée même. Une demande a été faite aux membres du conseil d’établissement 

afin de demander aux parents désireux de participer financièrement à cette organisation, 

c’est-à-dire qu’en plus des frais de garde (15,30$) obligatoire demandés lors de journées 

pédagogiques, nous demanderons une contribution volontaire de 5$. Les parents auront 

le choix de contribuer ou non. 

 

Le service de garde organise cette journée, une fois aux deux ans. De anciens élèves 

maintenant au secondaire viennent vivre la journée en tant que bénévoles tellement 

l’expérience leur a plu! 

 

 

Proposé par Frédéric Racicot et secondé par Stéphanie Veilleux.  
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22. PAROLE À LA PROFESSIONNELLE 

 

La stabilité du personnel contribue au sentiment d’attachement et au bien-être des 

élèves des classes DPA. 

 

23. CORRESPONDANCE 

 

Nous avons reçu des communications pour les campagnes de financement. Nous 

les conservons pour utilisation future. 

 

 

24. AUTRES SUJETS 

 

Rien. 

 

25. PAROLE AU PUBLIC 

 

Rien. 

 

26. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

Tous les sujets ayant été traités, il est proposé par Karine Chouinard, et secondé par 

Julie Théorêt, membres, et résolu :  

 

QUE la séance soit levée à 21h42 . 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

 

                   Karine Chouinard                                   Sandra Thibeault 

                      La présidente                                         La direction 


